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(PUC-Rio - BJ) Texto 1

NOVO SINAL

DE TRANSITO Com licenca poética

Quando nasct um anjo esbelto

desses que tocam trombeta, anunciou
val carregar bandeira

Cargo muito pesado pra mulher,

esta espécie ainda envergonhada
Aceito os subterfugios que me cabem,
sem precisar mentir

Nio sou a0 feia que nao possa casar,
acho o Rio de Janeiro uma beleza e
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Acesso em: 8 nov. 2011 Ora 5im, Ora ndo, crelo em parto sem dor

A unidade de sentido de um texto se constrdi a par- Mas o que sinto escrevo. Cumpro a sina
ir daquilo que ¢ dito, daquilo que nao & dito, a partir Inauguro linhagens, fundo reinos
do modo de se dizer, dos motivos, das aparéncias, do - dor ndo ¢ amargura.

contexto. Nesse sentido, a partir da leitura do anuncio,

Minha tristeza niao tem pedigree,
depreende-se que

14 a minha vontade de alegria,

a) a referéncia a proibigdo de beber no transito é feita a sua raiz vai ao meu mil avo.
partir da intertextualidade entre a placa de transito, Vai ser coxo na vida ¢ maldi¢ao pra homem
que normalmente remete & kleia de proibigao, tendo Mulher ¢ desdobravel Fu sou.

ao fundo a imagem de uma garrafa

b) a relagdo estabelecida entre a frase “novo sinal de
trdnsito” e a parte nao verbal permite estabelecer
um publico-alvo especifico, ou seja, pessoas envol-

PRADO, Adélia. Poosta rownida. Sdo Paulo: Ssahiano, 1995 p L]

2. Adélia Prado é considerada uma das mais importantes
escritoras brasileiras contemporaneas. Sua poesia tra-
fa de temas que vao do mistério da criagdo poetica a

vidas com 0 alcool. vida cotidiana, passando pela condigio feminina, Leito-

¢) o adjetivo “novo”, seguido do substantivo “sinal” ra contumaz, ela estabelece uma série de dilogos com
empregado no anuncio, remete a ideia de que agora obras e autores de nossa literatura. A partir da leitura
existe uma nova placa de transito que deve ser res- do texto acima, estabele¢a uma comparagao entre o
peitada pelos motoristas. peema de Adelia e o seguinte trecho do “Poema de

d) o anuncio tem uma finalidade especifica inter- sete faces" de Carlos Drummond de Andrade:

relacionada, nesse caso, 4 ideia de persuadir qs ' - _
pessoas a ndo consumirem bebidas alcodlicas, pois Quando nisscl, um anjo torto

IJ;I ta;enw mal a saude | desses que vivem na sombra
elas faz .

A disse: Vai, Carlos' Ser gauche* na vida.
exd : - ransito e
e) : l\onewo es{dm'etm e”tre 2 [::aca (:; zbeuvo °g.lh| he ['Jl;l\'v.l da ’mglu [rancesa que possil INLeTos L
a imagem da garrafa ¢ construida co ] sgnificados, dentre o5 quais 0s de t0no, malleito, desajeitado
2 ) IS $3 0s que levam as |
de evidenciar quais Sad 0S motiv : | ‘
i e brevemente 0 jogo de palavras
pessoas a ndo ingerirem bebida alcodlica enquanto 3. Identifique e expliqu jogo

presente no titulo do poema “Com licenca poetica’.
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exto 1 Texto 2

Sabre 08 textos 1 e 2, sao feitas as seguintes afirmativas
Ambas as propagandas se valem do recurso da intertextualidade como forma de atingir seu objetivo, recorrendo,
tanto verbal quanto visualmente, a dois contos de fada classicos, nOS quais as personagens principais 530 apre-
sentadas como mulheres bonias e inocentes.

| As modeios das propagandas, por sua vez, sao apresentadas como sensuass (através do olhar) e provocantes (decotes
grandes), subvertendo, portanto, a imagem consagrada das duas personagens dos contos de fada em questao

I A mensagem de que as mulheres que comprarem e usarem oS produtos da linha O Boticdrio ficardo bonitas e
sedutoras, como as modelos das propagandas, a ponto de atrair a atengao & 0 desejo dos homens, aparece de
forma explicita em ambas as pecas publicitarias

IV A linguagem ndo verbal, nas duas propagandas, € mais significativa do que a verbal, sendo decisiva para o anunciante
atingir seu objetivo, qual seja, 0 de promover e vender s produtos da linha O Boticario.

Estao corretas apenas as afirmativas
) el b)lLieM. c)lre V. dylielv

5. Classifique sintaticamente as oragdes coordenadas destacadas nos periodos a sequir. Utilize os seguintes codigos:
(4 ) Oragao coordenada sindética alternativa

(5) Oragdo coordenada sindética explicativa

(1) Oragao coordenada assindetica

(2 ) Oracao coordenada sindética aditiva
(3) Oragdo coordenada sindética adversativa (6 ) Oracdo coordenada sindética conclusiva

a | ) Nos tempos de campanha politica, ou vocé toma partido de alguém ou vocé simplesmente se omite

D) | Pare, olhe, atravesse

c) (1 0s aluncs do colegio estdo insatisfeitos com aquele professor; logo, havera problemas entre eles.

d) [ Hoje. nao so estamos alentos aos descobramentos dos fatos, mas também exigimos mais dos governantes
) (Tenha um pouco mais de calma, pois tudo vai melhorar para vocé

f) ( . Ele acordou, mas ndo quer se levantar

| .



6. Assinale a oracac que pade substituir o trecho em deslague, sem aue Ihe Aitere sentido

Fla disse que wia & ndo apareceu

) embora nao apareceu g) se bem que ndo apareceu

d) mesmo que nao tenha aparecido

a) porgue nao apareceu
¢ b) todavia N0 aparecey

7 UNCISAL —AL)

( riancas nascidas por embrioes congelados sao mais sociaveis ¢ independentes

RIO - Criancas nascidas a panir de embnides congelados sdo mais sociaveis, independentes € t&m

melhores habilidades de comunicagao do que aquelas concebidas naturalmente ou através de outras for-
mas de tratamento de fertilidade. Esta ¢ a principal conclusio de um estudo feito na China e apresentado
fa reuntao anual da Sociedade Americana de Medicina Reprodutiva. que desta vez acontece no Haval
s pesquisadores acompanharam 250 jovens chineses desde o nascimento até o berganio, analisando
weus compontamentos ¢ leituras psicologicas, A equipe avaliou as autodependéncia, habilidades de co-
municacdo, de trabalha, de socializagio e de antogestdo das criangas. ||
Crentistas disseram que as criangas nascidas por tratamento de feruilidade muitas vezes era
soctavers ¢ extrovertidas porque geralmente elas tinham pais mais velhos, que as adoravam. E sugeriram
que 0s embrioes selecionados para o congelamento podem ser de melhor quahdade. |..|
Hogloba globo comisoctedadessaude/eancas-nasadas-por-embrioescongelados- sa0-maissociavers-mdependenses>

m mais

DNeponned eme <hlip /

Acood am 22 out. 2014 (adapeada)

Assinale a alternativa em que o fragmento do texto apresenta duas oragdes subordinadas, considerando a sintaxe da

lingua portuguesa
a) “Criancas nascidas a partir de embrioes congelados sd0 mais sociaveis, independentes e tém melhores habilidades

de comunicagdo...” (1° paragrafo)

b) "Os pesquisadores acompanharam 250 jovens chineses desde 0 nascimento até o bergario, analisando
seus comportamentos & leituras psicologicas.” (2° paragrafo).

¢) “A equipe avaliou as autodependéncia, habilidades de comunicagdo, de trabalho, de socializagao e de autogestao

das cnangas” (2° paragrafo),
d) “Clentistas disseram que as Criangas nascidas por tratamento de fertilidade muitas vezes eram mais sociaveis e

extrovertidas...” (3° paragrafo).
* s criangas nascidas por tratamento de fertilidade muitas vezes eram mais socidveis e extrovertidas' porque

geralmente elas tinham pais mars velhos, que as adoravam.” (3° paragrafo).

8 {UFPR) Leia 0 texto seguinte
mmmmwmm.wmmmwmmamaﬁusmmmm

planos econdmicos s30 imprevisivess.
Que alternativa redne em um so periodo as sentencas acima, mantendo-Ihes o sentido e as relagbes implicitas?
a) Os planos econdmicos, cujas consequéncias sao imprevisivess, costumam afetar com dureza a populagao.
b} Os planos econémicas, Cujas consequéncias sao imprevisiveis, inevitavelmente afetam com dureza a populagao.
¢) Inevitavels & imprevisiveis, os planos econdmicos costuman afetar duramente a populagao.
d) Os planas econdmicos, que sao inevitavers e cujas consequéncias sao Imprevisiveis, costumam atetar duramente
a populagao

¢) Inevitaveis & imprevisiveis, as consequéncias dos planos econdmicos costumam afetar duramente a populacao
_—4
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9 Lea 08 dois enunciados abaixo e responda, a seguir, a0
que se pede

1. 0 lateral escapou do adversario, deu trés toques
na bola e cuzou a pelota para o atacante, cuja ca-
misa, um segundo antes, havia sido rasgada pelo

1.0 latera escapou do adversiio, deu s toques
na bola e cruzou a pelota para o atacante cuja ca-
misa, um segundo antes, havia sido rasgada pelo
2agueiro contrario.

Pelos enunciados acima, entende-se que:

a) Ambas as frases indicam que o time que atacava
possuia apenas um atacante.

b) Em | e ll, o time que atacava tinha mais de um ata-

cante, tendo o lateral optado por um deles (o que
tinha a camisa rasgada),

c) Em |, o time que atacava tinha um so atacante; em
Il, mais de um atacante.

d) Em |, havia mais de um atacante no time na ofensi-
va, em ll, apenas um.

e) E impossivel determinar, em ambos os ¢asos, sé ha-
via um ou mais atacantes no time na ofensiva.

10.Destaque as oragbes subordinadas adjetivas do perio-
do e classifique-as.

oanwudublmmMmqgm

fica perto da travessa onde se localiza a loja que

Seu pai vendeu. ;
11.(UFPR) Assinale a alternativa em que a oragao entre

colchetes deve ser necessariamente separada por vir-
guias.

a) Os Integrantes da comissdo [que se mostrarem

contrarios ao que foi decidido] devem ser substi-
tuidos.

b} O candidato [que ndo concordar com a divulgagao

das pesquisas de opinido] podera entrar com pro-
©esso na justica.

€} O funcionario pablico [que for contratado depois da
alteragao da lei da aposentadoria) nao tera mais
salario integral quando se aposentar

'd) O presidente da Repiblica [que parte para mais
uma viagem ao exterior na proxima semana) re-
uniu os ministros para definir estratégias a fim de
combater a fome no Brasil

e) O eleitor [que se sentir ultrajado pelas campanhas
eleitorais| podera dar uma resposta a esses abusos
Nas umas.

12.5empre & possivel "mascarar” as oracoes adietivas,
reduzindo-as a formas nominais. O caminho inverso
também & possivel, logicamente. Reconhecer 1ais pro-
cessos significa poder manipular methor a presenca,
por exemplo, dos coneclores em nossos texdos. Nas
frases abaixo, 0s trechos destacados podem ser Subs-

tituidos por oragdes adjetivas desenvolvidas, Faca, as-
sim, tal transformagéo.

Muitos pontos INVESTIGADOS por nds contrariam
0 pesquisador A ENFRENTAR tais
sempre cresce do ponto de vista intelectual.
13.{UFCG - PB)
? O rei ’; O €scravo
X
£
1
“
t
Y
:

O Rel, em seus acessos de raiva, batia diana-
mente no Escravo. Batia de manha, bana de 1ar-
! de, batia de noite. Até que um dia o Escravo, nio
' suportando a dor e a humilhagio, pegou de uma
! faca ¢ abriu a barriga do Rei.
' Moral: nio adianta porque sempre havera um
' rei pior,

(FERNANDES, Millar. Fabulas fabulosas. 14 ed Rio de Janewro
Nordica, 1963)

A alternativa que apresenta a circunstancia expressa
peta forma verbal destacada em “nao suportando a dor
e a humilhacao® é:

a) Explicagéo, ¢) Condicao.
b) Causa. d) Conclusao
¢) Concessao.










